



ПРОФЕСОР УДОД ОЛЕКСАНДР АНАТОЛІЙОВИЧ

20 січня 2021 року виповнюється 65 років професору кафедри стоматології №1 Донецького національного медичного університету, доктору медичних наук, професору Олександрю Анатолійовичу Удоду.

Усе своє життя Олександр Анатолійович присвятив справі підготовки висококваліфікованих лікарів-стоматологів, розвитку вищої медичної освіти та науки. За період його 40-річної науково-педагогічної діяльності та 20-річної праці на посаді декана стоматологічного факультету і проректора з науково-педагогічної роботи Донецького національного медичного університету для вітчизняної стоматології підготовлено тисячі молодих фахівців.

Олександр Анатолійович народився у місті Краматорськ Донецької області, у 1978 році з відзнакою закінчив стоматологічний факультет Донецького державного медичного інституту ім. М. Горького, працював лікарем-стоматологом у сільській дільничній лікарні у Луганській області, потім у міській стоматологічній поліклініці №3 міста Луганська. З 1981 року його життя нерозривно пов'язане з Донецьким національним медичним університетом. Працюючи в університеті, він пройшов шлях від старшого лаборанта кафедри терапевтичної стоматології до проректора з науково-педагогічної роботи. Працював асистентом, потім після захисту кандидатської дисертації, вико-

наної під керівництвом професора В. Р. Окушка, якого Олександр Анатолійович вважає своїм науковим наставником та вчителем, працював доцентом кафедри терапевтичної стоматології. У 1996 році призначений заступником декана, з 1998 року – декан стоматологічного факультету. У 1999 році заснував та очолив кафедру пропедевтичної стоматології, на якій був створений перший в країні фантомний центр для навчання новітнім технологіям відновлення зубів. У 2002 році визнаний кращим викладачем університету. У 2010 році за наукового консультування професора О. В. Павленка захистив першу в Україні докторську дисертацію, присвячену проблемам реставраційної стоматології, потім отримав вчене звання професора. З 2013 року – проректор з науково-педагогічної роботи.

З грудня 2014 року на посаді декана стоматологічного факультету займався організаційною роботою з відновлення освітнього, наукового та лікувального процесу на факультеті, діяльності кафедр та клінік Донецького національного медичного університету за новою юридичною адресою на підконтрольній території у містах Лиман, Краматорськ та Слов'янськ. З 2016 року професор О. А. Удод знов працював на посаді проректора з науково-педагогічної роботи, з грудня 2018 року – професор кафедри стоматології №1.

За час наукової діяльності Олександр Анатолійович опублікував 659 наукових праць, серед

яких 2 підручники, 3 монографії, 7 навчальних посібників, 103 роботи з педагогіки вищої медичної школи. Він отримав 73 авторські свідоцтва на винахід, патенти на способи діагностики та лікування стоматологічних захворювань, свідоцтва про реєстрацію авторського права на квалітологічні системи оцінки відновлень зубів та зубних протезів, комп'ютерні програми, а також на новий формат тестових завдань – кваліметричних тестів. Науковий керівник 26 дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата медичних наук та доктора філософії. Член двох спеціалізованих вчених рад у Донецькому національному медичному університеті та Національній медичній академії післядипломної освіти імені П. Л. Шупика.

До широкого кола наукових інтересів професора О. А. Удода входять дослідження з проблем естетичного відновлення цілісності зубів та зубних рядів, інноваційні комп'ютерні технології в стоматології, сучасні підходи до прогнозування в карієсології, клінічна фізіологія твердих тканин зубів, динамічна тензіометрія ротової рідини. Його докторська дисертація з проблем естетичної стоматології та інноваційних цифрових технологій оцінки якості реставрацій зубів стала підґрунтям для створення нової наукової школи. Наукові дослідження професора О. А. Удода всебічно обґрунтовують інноваційні технології естетичного відновлення зубів, застосування удосконаленої адгезивної техніки та новітніх фотокомпозиційних матеріалів. Значний науковий внесок О. А. Удода зробив у сучасну карієсологію. Він вперше у світі дослідив явище природного самоочищення зубної емалі у людини та механізми його реалізації. У розвиток системної концепції карієсу професора Окушка В. Р., він вивчав закономірності виникнення карієсу зубів, структурно-функціональну кислотостійкість емалі зубів з життєздатною пульпою, як чинник резистентності до карієсу. Низка наукових робіт присвячена прогнозуванню карієсу зубів за резистентністю емалі, у тому числі за допомогою вперше застосованих у стоматології нейромережкових комп'ютерних технологій. О. А. Удода має світовий пріоритет у дослідженнях ротової рідини за методом динамічної міжфазної тензі-

ометрії, він вперше у світі вивчив фізіологічні тензіометричні параметри ротової рідини і визначив найбільш інформативні та предиктивно вагомі показники для прогнозування карієсу зубів.

Професор О. А. Удода – один з авторів державних стандартів вищої медичної освіти, освітньо-професійної програми та освітньо-кваліфікаційної характеристики спеціаліста за фахом «Стоматологія», структури змісту ліцензійного тестового іспиту «Крок 2. Стоматологія», Положення про практично-орієнтований державний випускний іспит. Він є одним з розробників Стандарту вищої освіти другого (магістерського) рівня галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 221 «Стоматологія», затвердженого у 2019 році МОН України. З 2019 року працює експертом Національного агентства з якості вищої освіти України. З 2020 року – експерт МОЗ за профільними напрямками. Професор О. А. Удода активно займається громадською діяльністю, протягом останніх 10 років є членом Координаційної ради Асоціації стоматологів України.

Щиро вітаємо шановного Олександра Анатолійовича, блискучого педагога, мудрого керівника, креативного науковця, талановитого лікаря, яскраву та харизматичну особистість, з славетним ювілеєм! Ваша багатогранна компетентність, широка наукова ерудиція та принциповість, безмежна працьовитість, невичерпна людяність, шляхетність та інтелігентність добре відомі та здобули визнання на рідному факультеті, в університеті та в усій професійній спільноті країни. Від усього серця бажаємо Вам міцного здоров'я на довгі роки, нових творчих злетів та починань, яскравих перемог і досягнень, душевної рівноваги та гармонії! Нехай доля буде до Вас прихильною, задумки перетворюються в успішні справи, а життя сповнене добра, радощів та щастя!

*Ректорат,
стоматологічний факультет,
кафедра стоматології №1
Донецького національного медичного університету
Редакція журналу «Вісник стоматології»*

